

महत्वपूर्ण एवं खास

ट्रैक्टर की ठोकर से आईटीआई के दो छात्र घायल

महासमुंद्र (आरएनएस)। ग्राम बिरकोनी से परसवानी मार्ग के मध्य ट्रैक्टर की ठोकर से बाइक सवार आईटीआई के दो छात्र घायल हो गए। यह घटना 7 नवंबर की है। कोतवाली पुलिस ने प्रार्थी की रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस के अनुसार ग्राम अछीडीह निवासी जयतन साहू ने थाना में रिपोर्ट दर्ज कराया कि 7 नवंबर को उसका पुत्र हिमेश साहू एवं उनका दोस्त कमलेश पटेल बाइक क्रमांक सीजी 06 ईएन 8843 से आईटीआई महासमुंद्र जा रहे थे। बाइक को कमलेश पटेल चला रहा था। सुबह 10 बजे बिरकोनी से परसवानी रोड के मध्य पहुंचे थे कि सामने से आ रही ट्रैक्टर क्र. सीजी 06 जीएच 5309 के चालक ने वाहन को तेज गति एवं लापरवाहीपूर्वक चलाते हुए बाइक को ठोकर मार दिया। इससे दोनों को चोट आई है।

ट्रक की ठोकर से कार सवार को आई चोट

महासमुंद्र (आरएनएस)। राष्ट्रीय राजमार्ग - 53 ग्राम लोहराकोट के पास ट्रक की ठोकर से कार सवार दो लोग को हल्की चोट आई है। वहीं कार हादसे में क्षतिग्रस्त हो गया है। घटना सांकरा थाना क्षेत्र का है। पुलिस के अनुसार ग्राम करनौट थाना बिरा जिला जांजगीर चांपा निवासी शैलेन्द्र कुमार डडसेना शुक्रवार को अपनी कार क्रमांक सीजी 11 एक्स 6764 में रायपुर से अपने गांव आ रहा था। राष्ट्रीय राजमार्ग - 53 ग्राम लोहराकोट के पास शाम 5 पहुंचा था कि ट्रक क्रमांक एमएच 40 बीएल 5411 के चालक ने कार को ठोकर मार दिया। इससे कार में सवार वीरेंद्र दास वैष्णव को कंधे व सीने में चोट आई है।

केमिकल बलास्ट होने से मजदूर की मौत

रायपुर (आरएनएस)। बोरझरा स्थित रियल इस्पात कंपनी में केमिकल बलास्ट होने से एक मजदूर की मौत हो गई। सूचना पर उरला पुलिस ने मर्ग कायम कर फैक्ट्री प्रबंधक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम मंडोली मध्यप्रदेश निवासी मृतक सूरज आरिया 20 वर्ष बोरझरा स्थित रियल इस्पात कंपनी में मजदूर करता था। बताया जाता है कि सूरज बिना उपकरण के कंपनी में काम कर रहा था। तभी केमिकल बलास्ट होने से गंभीर रूप से झूलस गया था। उसे उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती किया गया था, जहां उपचार के दौरान कल सुबह उसकी मौत हो गई। मामले में पुलिस ने मर्ग कायम कर फैक्ट्री प्रबंधक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है।

3 नक्सली सहयोगी गिरफ्तार, कब्जे से विस्फोटक बरामद

बीजापुर (आरएनएस)। जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत थाना बासागुड़ा से जिला बल एवं एसटीएफ की संयुक्त पार्टी पुसबाका की ओर निकली थी। अभियान के दौरान पुसबाका गाला के पास से 03 नक्सली सहयोगी ताती सोमलू पिता भीमा उम्र 28 वर्ष, पुनम राज पिता मंगलू उम्र 22 वर्ष एवं पोडाम भीमा पिता मंगू उम्र 25 वर्ष सभी जाति मुरिया निवासी बण्डागुड़ापारा पुसबाका थाना बासागुड़ा को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से तलाशी में 11 नग जिलेटिन, कार्टेक्स वायर 03 मीटर गठान लगा हुआ, सेफ्टी फ्यूज एवं इलेक्ट्रिक तार बरामद किया गया। थाना बासागुड़ा में कार्यवाही उपरान्त सोमवार को न्यायिक रिमाण्ड पर न्यायालय बीजापुर पेश किया गया।

पेड़ों की अवैध कटाई, मौके पर पहुंचे वन अमला ने की जांच

कोरबा। ग्राम कनकी के जंगल में पेड़ों की अवैध कटाई जारी है। इसकी सूचना पर रिविवा की वन अमला मौके पर पहुंचा। जांच के दौरान वन अमले को पेड़ों के टूट मिल है जिसकी गणना कर रिपोर्ट भी बनाई गई है। पेड़ों की कटाई किसके इशारे पर हुई है, कहीं लकड़ी के अवैध कारोबार वजह तो नहीं है, यह जिम्मेदार विभाग के लिए जांच का विषय है। इधर पेड़ों की कटाई से वन विभाग की निगरानी पर सवाल उठने लगे हैं। परिक्षेत्र के जंगलों में नियमित निगरानी नहीं होने से हरियायत व वनों से भरपूर माने जाने वाले जिले के जंगलों को तस्कन नुकसान पहुंचा रहे हैं।

खूब पढ़िए, खूब खेलिए और समय का सदुपयोग करिए : मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री ने बाल दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में 'सुघट पढ़वैया' योजना का किया शुभारंभ

रायपुर (आरएनएस)। बच्चे ही सही मायने में भावी राष्ट्र निर्माता हैं। उनका लालन पालन, शिक्षा दीक्षा बढ़े ही ध्यान पूर्वक करना चाहिये। बचपन में जो सीखते हैं वो जीवनभर काम आता है। उक्त बातें मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने साइंस कॉलेज परिसर स्थित ऑडिटोरियम में बाल दिवस पर आयोजित कार्यक्रम के दौरान कहीं।

उन्होंने बच्चों से कहा कि खेल और पढ़ाई दोनों ही महत्वपूर्ण हैं। आप लोग खूब पढ़िये, खूब खेलिये और समय का सदुपयोग करिये। कार्यक्रम की खासबात रही कि मुख्यमंत्री की उपस्थिति में पूरे कार्यक्रम का संचालन स्कूली बच्चों द्वारा ही किया गया।



देश के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू की जयंती पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने राजधानी रायपुर के साइंस कॉलेज परिसर स्थित पंडित दीनदयाल उपाध्याय ऑडिटोरियम में स्कूली बच्चों को संबोधित किया। मुख्यमंत्री ने बाल दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा

कि गुणवत्तापूर्ण शिक्षा से ही मजबूत राष्ट्र का निर्माण किया जा सकता है। मुख्यमंत्री बघेल ने 'सुघट पढ़वैया' और 'लड़का मन के गोठ' पुस्तकों का विमोचन भी किया। कार्यक्रम में स्कूली छात्र-छात्राओं द्वारा देशभक्ति गीत, छत्तीसगढ़ी नृत्य एवं गीत तथा कराटे का भी प्रदर्शन किया गया।

कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने प्रदेश के चार प्रतिभाशाली बच्चों राकेश कुमार, संजना बांधे, दीपिका ठाकुर तथा विद्या राजपूत को सम्मानित भी किया। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम ने कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मुंशा के अनुरूप शिक्षा के क्षेत्र में राज्य सरकार विशेष ध्यान दे रही है तथा उल्लेखनीय कार्य किए जा रहे हैं। भविष्य में इसके और बेहतर परिणाम आएंगे। कार्यक्रम में संसदीय सचिव द्रवकाशीश यादव एवं विकास उपाध्याय, प्रमुख सचिव डॉ. आलोक

शुक्ला, समग्र शिक्षा के प्रबंध संचालक नरेंद्र कुमार दुग्गा, स्कूल शिक्षा विभाग के अधिकारी कर्मचारी एवं राज्य के विभिन्न जिलों से छात्र-छात्राएं बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। मुख्यमंत्री ने सराहा- कार्यक्रम में 11वीं की दिव्यांग छात्रा सु भावना साहू द्वारा पेरों से बनायी ड्राइंग को मुख्यमंत्री बघेल ने भी सराहा। भावना ने जल ही जीवन की थीम पर पानी के सदुपयोग का संदेश दिया। स्कूली बच्चों ने लगायी प्रदर्शनी- बाल दिवस के अवसर पर स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा ऑडिटोरियम में प्रदर्शनी भी लगायी।

शासकीय चावल के अवैध परिवहन करते 90 बोरी चावल जब्त, फोर्टीफाइड युक्त चावल का किया जा रहा था परिवहन

पीडीएस चावल के अवैध परिवहन पर जिला प्रशासन ने की सख्त कार्यवाही

कोरबा। कोरबा जिले में सार्वजनिक वितरण प्रणाली के तहत वितरित किये जाने वाले चावल की अवैध परिवहन पर जिला प्रशासन ने सख्त कार्यवाही की है। राजस्व और खाद्य विभाग की संयुक्त टीम ने शासकीय चावल के अवैध परिवहन करते पाए जाने पर 90 बोरी चावल जब्त किया है। फोर्टीफाइड युक्त चावल प्लास्टिक बोरी में 50 किलो भरती का पाया गया है। चावल का कुल वजन 45 किग्रा है। पीडीएस चावल के अवैध खरीदी बिक्री करते पाए जाने पर चावल मालिक पर आवश्यक वस्तु अधिनियम एवं अन्य एक्ट के तहत कार्यवाही की जा

रही है। एसडीएम कोरबा सीमा पात्रे ने बताया की रिविवा को सुबह 10.00 बजे गोमाता चौक के पास आकरिमक पात्रे के दौरान वाहन की जांच तहसीलदार मुकेश देवांगन और खाद्य निरीक्षक जर्मिला गुप्ता की टीम द्वारा की गई। वाहन में लोड चावल के संबंध में वाहन चालक से पृथक्ता करने पर उनके द्वारा चावल परिवहन बाबत कोई बिल, बीजक अथवा अन्य दस्तावेज प्रस्तुत नहीं किया गया और न ही वाहन चालक के पास जांच पाया गया। वाहन में लोड सभी चावल प्लास्टिक के बोरी में भरा पाया गया उक्त बोरी में किसी भी चावल विक्रेता का नाम अंकित नहीं होना पाया गया। चावल का परिवहन संदेहास्पद पाये जाने पर उक्त वाहन को अग्रिम जांच के लिए कलेक्टर



परिसर में लाकर खड़ी की गई। उक्त वाहन में कुल 90 बोरी चावल भरती प्रति बोरी 50 किलो कुल वजन 45.00 किग्रा पाया गया। जांच के दौरान चावल मालिक एवं वाहन मालिक मौके पर उपस्थित हुए उनके द्वारा चावल कय विक्रय का बिल प्रस्तुत किया गया। वाहन में लोड चावल के परीक्षण हेतु नागरिक आपूर्ति निगम के गुणवत्ता निरीक्षक रविन्द्र कुमार रामटेके के द्वारा सभी बोरो से चावल के नमूने लिये गये तीन नमूना 1-1 किलो चावल का तैयार कर सेम्पल पच्ची हस्ताक्षरयुक्त

तीनों थैलियों डालकर सील बंद किया गया। मौके पर चावल मालिक के द्वारा प्रस्तुत चावल खरीदी बिल एवं बिक्री बिल घटना उपरान्त प्रस्तुत किया गया। उक्त बिल वाहन के साथ चावल परिवहन के दौरान वाहन नहीं पाया गया। परिवहन किये जा रहे चावल में किसी भी चावल विक्रेता की पहचान उल्लेखित नहीं है। चावल विक्रेता फर्म के द्वारा जारी बिल में मुबारक ट्रेड मार्क का चावल बिक्री करने का चिह्नंकित है, जबकि वाहन में तहसीलदार मुकेश देवांगन, नायब तहसीलदार लक्ष्मण सिदार की उपस्थिति में तकनीकी सहायक रविन्द्र रामटेके के द्वारा परीक्षण किया गया। परीक्षण रिपोर्ट चावल की अवैध खरीदी एवं बिक्री का कार्य अपने व्यापारिक प्रतिष्ठान से किया जाता है। चावल मालिक ने अपने बयान

में स्वीकार किया है कि वह चावल का व्यापारी है उनके द्वारा वाहन में 90 बोरी चावल स्वयं के वाहन में अपने गोदाम से लोड कराकर सरगढुविया भेजा जा रहा था तथा वाहन के साथ चावल परिवहन बाबत कोई कागजात वाहन चालक को नहीं दिया गया। एसडीएम कोरबा ने बताया की जांच दल के प्रतिवेदन अनुसार उक्त वाहन में परिवहन किये जा रहे चावल के सील नमूने को तहसील कार्यालय में तहसीलदार मुकेश देवांगन, नायब तहसीलदार लक्ष्मण सिदार की उपस्थिति में तकनीकी सहायक रविन्द्र रामटेके के द्वारा परीक्षण किया गया। परीक्षण रिपोर्ट अनुसार अरवा चावल में 0.5 प्रतिशत फोर्टीफाइड चावल एफआरके मिक्स होना पाया गया। फोर्टीफाइड युक्त अरवा

चावल सार्वजनिक वितरण प्रणाली के तहत वितरित किये जाने वाला चावल है। मौका जांच पंचनामा एवं वाहन में लोड चावल के परीक्षण रिपोर्ट के आधार पर यह प्रमाणित हुआ कि वाहन में परिवहन किया जा रहा चावल सार्वजनिक वितरण प्रणाली के तहत वितरित किया गया चावल है। चावल व्यापारी के द्वारा सार्वजनिक वितरण प्रणाली के तहत वितरित किये गये चावल की खरीदी कर अवैध बिक्री करने का कृत्य किया है। उसके द्वारा प्रस्तुत किये गये चावल खरीदी एवं बिक्री बिल में एफ.आरके चावल का उल्लेख नहीं है जबकि परिवहन किया जा रहा चावल में एफआरके, मिला हुआ चावल है। जो कि सार्वजनिक वितरण प्रणाली के तहत वितरित किया जाने वाला चावल है।

रेट छत्तीसगढ़ रन में दौड़े तीन हज़ार से अधिक धावक, तीन लाख रुपये से अधिक के पुरस्कार भी जीते, 11 दिसम्बर 2023 को होगी अगली मेराथन दौड़

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ की सबसे बड़ी रनिंग कम्युनिटी लेट्स रन के तत्वाधान हर साल की तज्जर 'दा ग्रेट छत्तीसगढ़ रन' का आयोजन तीन हज़ार से ज्यादा धावकों के साथ नया रायपुर में किया गया। यह लेट्स रन के अंतर्गत आयोजित हुई वार्षिक मेराथन का सातवां संस्करण है। यह हर साल की तरह छह कि.मी., दस कि.मी., 21 कि.मी मेराथन के आयोजन के अलावा मध्य भारत एवं छत्तीसगढ़ में पहली बार 42 कि.मी की फुल मेराथन का आयोजन किया गया। यह मेराथन नया रायपुर में आयोजित हुई और विशाल जन समूह ने इसमें भाग लिया। लेट्स रन कोई व्यावसायिक नहीं बल्कि दौड़ने से जुड़े हुए समाज के विभिन्न



दा ग्रेट छत्तीसगढ़ रन, हर साल छत्तीसगढ़ की एक विशेषता को अपने वार्षिक आयोजन में प्रदर्शित करता है, इस बार बैगा समुदाय की महिलाओं में प्रचलित गोदना कला को मेराथन में धावकों के सामने लाया गया। मेराथन के आयोजक डॉक्टर विनय तिवारी ने बताया प्रचलित मान्यता के अनुसार गोदना एक भागों से आए हुए धावकों का समूह है जिन्हे दौड़ना और शारीरिक रूप से अपने को तंदरुस्त रखना पसंद है। इस समूह में रायपुर के हर वर्ग से और अलग अलग उम्र के लोग भी जुड़े हुए हैं जो साल में तीन-चार बड़े-छोटे ऐसे आयोजन करवाते रहते हैं।

बागै महिला का वह गहना है जो मृत्यु पर्यन्त उनके साथ रहता है और दौड़ना भी धावकों के लिए कुछ ऐसा ही एहसास है। यह मेराथन में हर तरह के धावकों के लिए बनी है, चाहे वह अपने आनंद के लिये दौड़ते है या पेशेवर रूप से। इस आयोजन में भाग लेने

के लिए धावक दूसरे राज्यों से भी शरीक हुए। रोटीर क्लब ऑफ रायपुर रॉयल ने भी इस आयोजन में अपनी सम्पूर्ण सहभागिता दिखाई एवं सभी धावकों का भरपूर मनोबल बढ़ाया। कोऑर्डिनेटर सुनील अग्रवाल ने छत्तीसगढ़ शासन का आभार प्रकट किया उनके योगदान के लिए खासकर छत्तीसगढ़ पर्यटन मंडल, छत्तीसगढ़ बिजली विभाग, रायपुर नगर निगम, नया रायपुर डेवलपमेंट एगोरीटी, कलेक्टर सर्वेश्वर भूरे, निगम प्रमुख मयंक चतुर्वेदी, हस्त शिल्प बोर्ड के प्रमुख अरूण प्रसाद, ररा प्रमुख विवेक ढांड जी सहित लोगों का आभार जाता। इसके अलावा नारायणा हॉस्पिटल और कई प्रमुख व्यवसायिक प्रतिष्ठानों ने भी मेराथन को सफल बनाने में अपना योगदान दिया।

तेज रफ्तार यात्री बस डिवाइडर से टकराया, सभी यात्री सुरक्षित

जगदलपुर (आरएनएस)। जिले के भानपुरी थाना क्षेत्र अंतर्गत राष्ट्रीय राजमार्ग 30 में आज सुबह पायल ट्रेवल्स की तेज रफ्तार यात्री बस क्रमांक सीजी 07 बी डब्लू 9900 सामने चल रही ट्रक को ओवरटेक करने के दौरान गलत दिशा में घुसते हुए डिवाइडर से जा टकराया, इस हादसे के बाद चालक परिचालक फरार हो गए, वहीं बस में सवार सभी यात्री सुरक्षित बताए जा रहे हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार आस-पास के लोगों का कहना है कि सोमवार की सुबह भानपुरी के पास एक तेज रफ्तार ट्रक चालक को ओवरटेक करते हुए यात्री बस गलत दिशा में घुसते हुए डिवाइडर में जा टकराई, हादसा इतना

भयानक था कि परिचालक की ओर का पूरा बस पिचक गया, हादसे के बाद बस चालक फरार हो गया, लेकिन बस के यात्रियों को हल्की फुल्की चोट आई, घटना के बाद यात्रियों ने अपनी सुविधा के अनुसार अन्य व्यवस्था कर जगदलपुर पहुंचे। भानपुरी थाना प्रभारी ने बताया कि रिविवा की रात को रायपुर से यात्रियों को लेकर पायल ट्रेवल्स की बस जगदलपुर के लिए निकली थी, सोमवार की सुबह जगदलपुर पहुंचने से पहले राष्ट्रीय राजमार्ग 30 में भानपुरी के पास हादसा हो गया, घटना की वजह अभी तक सामने नहीं आई है, लेकिन पुलिस के मौके पर पहुंचने से पहले बस में कोई भी नहीं मिला।

सहायक आरक्षक ने सर्विस रायफल से स्वयं को गोलीमार की आत्महत्या

कोंडागांव (आरएनएस)। जिले के धनोरा थाना के एक सहायक आरक्षक साजेंद्र ठाकुर ने बीती रात लगभग 10 बजे अपनी ही सर्विस रायफल से गोली मारकर आत्महत्या कर ली। आरक्षक की आत्महत्या का कारण पारिवारिक विवाद बताया जा रहा है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार सहायक आरक्षक साजेंद्र ठाकुर पिता मनीराम उम्र 33 वर्ष निवासी बम्हनी थाना परिसर में ही रिविवा की रात संतरी ड्यूटी पर तैनात था। रात तकरीबन 10 बजे आरक्षक की मां व भतीजा उससे मिलने पहुंचे थे। इसी दौरान दोनों में किसी बात को लेकर विवाद



केंद्र में सोमवार की सुबह करवा लिया गया है। बताया जा रहा है कि, मृतक आरक्षक का पिछले 10 माह से धनोरा में ही पदस्थ था। केशकाल के एसडीओपी भूपत सिंह ने इसकी पुष्टि करते हुए बताया कि घटना रिविवा रात 10 बजे के आस-पास की है, जब जवान ने अपने सर्विस रायफल से स्वयं को गोलीमार ली।

छत्तीसगढ़ के 10 वें सरकारी मेडिकल कालेज कोरबा में 15 से प्रारम्भ होगी पढ़ाई

एन एम सी ने दी 125 सीट की स्वीकृति, सवर्ण ई डब्ल्यू एस कोटे में है 25 सीट

कोरबा (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के दसवें शासकीय मेडिकल कॉलेज कोरबा में 15 नवंबर 2022 से पढ़ाई प्रारंभ हो जाएगी। कॉलेज में कुल 125 सीट है। इसमें सवर्ण ई डब्ल्यू एस कोटे से 25 सीट भी शामिल है। मेडिकल कॉलेज में प्रथम चरण के प्रवेश की प्रक्रिया पूरी कर ली गई है जिसमें 75 विद्यार्थियों ने प्रवेश ले लिया है और द्वितीय चरण की काउंसिलिंग में शेष विद्यार्थियों को प्रवेश दिया जाएगा। क्लास प्रारंभ करने की सभी तैयारियां



भी पूरी कर ली गई है। शासकीय मेडिकल कॉलेज कोरबा के डीन डॉ. अभिषेक मेथ्राम ने यह जानकारी दी है। उन्होंने बताया कि एनएमसी ने शासकीय मेडिकल कॉलेज कोरबा को एम बी बी एफ की 125 सीट की मान्यता दी है। इसमें सवर्ण ई डब्ल्यू एस कोटे से 25 सीट भी शामिल

इस तरह शासकीय मेडिकल कॉलेज कोरबा में एमबीबीएस की 125 सीट है। वर्तमान में प्रदेश के सभी सरकारी मेडिकल कॉलेज में ईडब्ल्यूएस यानी गरीब सवर्णों के लिए सीट नहीं है। महासमुंद्र और कोरबा कॉलेज को एमबीबीएस कोर्स में ईडब्ल्यूएस की 25.25 सीट मिली है। इससे प्रदेश

में एमबीबीएस की 50 सीट बढ़ गई है। अब एमबीबीएस की कुल सीट 1775 हो गई है। दूसरी ओर दुर्ग के कॉलेज में इस कोटे की 55 सीट का इंतजार है। उम्मीद की जा रही है कि कॉलेज को जल्द ही गरीब सवर्ण कोटे की सीट मिल जाएगी। प्रदेश में कुल 10 सरकारी मेडिकल कॉलेज का संचालन हो रहा है। इसमें सभी में एमबीबीएस कोर्स तथा 6 कॉलेज में पीजी कोर्स का संचालन हो रहा है। इस पहलू के लिए महासमुंद्र और कोरबा कॉलेज को 125-125 और दुर्ग को 150 एमबीबीएस सीट के लिए मान्यता मिली है। इसमें महासमुंद्र व कोरबा को मिली ईडब्ल्यूएस की 25.25 सीट भी शामिल है।

Advertisement for Social Justice Union (SJU) featuring a logo, contact information, and text in Hindi about social justice and legal aid. It includes a phone number (+91 9301915303) and an email address (sjunion29@gmail.com). The text mentions 'आधिकार से न्याय तक' (From Authority to Justice) and 'उद्देश्य एवं नियुक्तियां' (Objectives and Appointments).